2025年7月 | 1 4

乙巳年六月二十 主管主办:柳州日报社 国内统一连续出版物号 CN45-0020

# 初州北北州

今日 8 版

-----总第 10157期 —

**今日天气**:27℃~34℃ 多云有阵雨 南风1~2级

深度 | 温度 | 态度

#### 2025年国家基本医保药品目录调整正式启动

## 新增商业健康保险创新药目录

新华社北京7月11日电 医保目录调整,事关每一名参保人.

7月11日,2025年国家基本 医保药品目录调整正式启动。值 得注意的是,今年首次增加商业 健康保险创新药目录,与基本目 录调整同步进行。

国家医保局医药服务管理司司长黄心宇说,2025年医保目录调整将关注基本目录保障还不充

分或有保障空白的领域,如鼓励研发儿童用药、罕见病用药等不限制上市时间,弥补临床用药需求短板,为患者"雪中送炭"。

"首次制定商保创新药目录,也是对更好满足参保群众多 层次、多元化用药需求的一次重 大尝试。"黄心宇说。

"纳新药、降药价、调老药",回望过去7年,国家基本医保目录实现了常态化、动态化调

整,创造性进行谈判、竞价准 入,一大批救命药以更加合理的 价格水平被纳入目录范围,惠及 数以亿计的参保人。

目前,国家基本医保目录已 经累计新增835种药品,其中大 部分是近年来新上市、临床价值 高的药品,涵盖肿瘤、慢性病、 罕见病、儿童用药等多个领域。

与此同时,438种疗效不确 切或易滥用、临床已被淘汰、长 期未生产供应且可被其他品种替代的药品被调出目录。

一进一出,国家基本医保目录结构更合理。截至2024年底,协议期内谈判药品累计受益8.85亿人次,累计为患者减负超9300亿元。

为让更多参保人能够及时用 上新上市的创新药,除了基本医 保目录调整外,2025年还新增了 商保创新药目录,主要用于纳入 超出保基本定位、暂时无法被纳 入基本目录,但创新程度高、临床 价值大、患者获益显著的创新药。

简单来说,商保创新药目录可以理解为基本医保目录的"补充",一些基本医保暂时不能报销的创新药将有望纳入,弥补基本医保目录的空白,为参保人健康保障"加码"。

具体哪些药品可以申报? (下转02版)

### 本科提前批其他一类第二次征集志愿

填报时间: 7月14日18:30至7月15日9:00

○○全媒体记者 赖柱武

晚报讯 昨日,自治区招生考试院发布消息,广西2025年普通高校招生本科提前批其他一类第二次征集志愿,于7月14日18:30至7月15日9:00进行填报。考生可在规定时间内登录"2025年普通高校招生志愿填报系统"填报征集志愿。

届时,自治区招生考试院将在"广西招生考试院"网站以及"柳园清风"微信公众号,公布计划缺额信息。考生可自行查看本次征集志愿的院校专业组的详细信息。

本科提前批其他一类第二次征集 志愿不受文化录取最低控制分数线限 制,所有未被录取并有相应资格或条 件的考生均可填报,不具备相应资格 或条件的考生填报无效。已录取的考 生不能参加此次志愿征集。

该批次主要安排航海类、公费师范生、优师专项、全国重点马克思主义学院的马克思主义理论专业以及其他经教育部批准的特殊高校(专业)等本科专业。其中,公费师范生和优师专项不包含艺术类和体育类的本科专业。按首选科目实行平行志愿模式,设置20个院校专业组志愿,每

个院校专业组志愿内设置20个专业和1个"是否服从本校本专业组内所有专业调剂"选项。

自治区招生考试院预计于7月15日16:00投档,考生可在投档后查询个人档案状态信息。

自治区招生考试院特别提醒广大 考生,请符合条件且未被录取的考生 踊跃填报,把握升学机会,并注意征集 志愿的填报时间及征集计划信息表中 的相关信息,特别是身体条件(如色 盲、色弱、身高、视力等)、单科成绩(如 英语、语文等)、性别等方面的特殊要求,确保自身条件符合拟报专业。



#### 了解工业历史 丰富暑期体验

"跟着文物古迹游广西"研学 精讲公益活动走进柳州工业博物馆

市招生考试院发布中考成绩等级划定等情况说明

#### 回应考生单科、总分等级划定等情况

○○全媒体记者 周仟仟

晚报讯 我市中考考生的单科等级和总分等级是如何划定的?为什么有的考生单科等级和总分等级会出现不匹配的情况?日前,市招生考试院发布关于中考成绩等级划定有关情况的补充说明,就家长和考生关心的问题答疑解惑。

我市中考考生的单科等级和总分等级是如何划定的?市招生考试院表示,我市中考考生的单科成绩等级是按固定的比例划定的,单科各等级占市区考生的比例原则上分别为: A+占5%、A占10%、B+占15%、B占20%、C+占20%、C占15%、D占

10%、E占5%。

总分等级是将市区考生的中考原始总分(原始总分包含语文、数学、英语、物理、化学、道德与法治、历史共7个科目的卷面分数和体育考试分数,再加上八年级的地理、生物学科目卷面分数的一半,以及符合规定的政策性加分)从高到低排序,并结合市区普通高中的招生计划划定的。

为什么有的考生单科等级和总分等级会出现不匹配的情况?据悉,我市中考单科等级和总分等级的划定方式、划定比例是不相同的,并不是简单的对应、匹配关系,还要综合看考生的体育中考成绩、地生科目成绩,以及是否享受政策性加

分。例如我市某考生的中考单科等级为4A+2A,总分等级为A,原因是该考生体育中考成绩较低,拉低了原始总分,导致原始总分未能达到A+等级。此外,还有一些考生单科等级组合相同,但总分等级不同,其原因主要也与上述案例相同,或单科对应的原始分分值不同,如语文科目满分为120分,化学科目满分为100分,那么,这两个科目A+等级所对应原始分区间不同,导致考生原始总分存在差异。

关注中高考

#### 〇〇全媒体记者 韦苏玲

晚报讯 昨日,"跟着文物古迹游广西"研学精讲公益活动走进柳州工业博物馆,优秀导游谢艳带领亲子家庭穿梭在柳州工业历史馆内,用深入浅出的风趣讲解,科普柳州工业历史。

此次研学精讲公益 活动以百年工业发展 为脉络,聚焦"汽车 城"崛起、重工业建 设与技术创新,展现工 人奋斗精神。同时解 读生态转型,并通过老 厂房、珍贵文物,生动 展示柳州工业的辉煌与

结合"广西索游 年",2025广西暑期制 要不活动于7月至8月 举办,抢抓暑期消而开展 零。在14个设区市开展 暑期广西研学旅游等精动,推出14场研学旅游 活动、20个研学旅游精洁 题场景,丰富暑期旅游 消费投名通道陆云课 增加,推出"研学云课" "家门口的研学课堂" 等活动。

柳的日報 柳州晚報广告热线:

13877213344 (微信同号) (证件遗失) 2860680

小记者专刊

报名、咨询热线: 0772-5307296 柳州 GO 招商热线: 18897720001 发行热线: 2851148